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Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Η αιφνιδιαστική μεταφορά του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου δημιουργεί 

σοβαρούς κινδύνους για την υγειονομική κάλυψη της Ερμιονίδας, ιδιαίτερα εν 

μέσω τουριστικής περιόδου 

Η Ερμιονίδα αποτελεί μία κατεξοχήν τουριστική περιοχή της Αργολίδας, με 
έντονη εποχική αύξηση πληθυσμού, σημαντικές τουριστικές επενδύσεις υψηλού 
επιπέδου και γεωγραφική ιδιαιτερότητα που την καθιστά απομακρυσμένη από 
μεγάλα νοσοκομειακά κέντρα.  

Το Κέντρο Υγείας Κρανιδίου αποτελεί τη βασική και σε πολλές περιπτώσεις 
μοναδική δομή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας εξυπηρετώντας τους κατοίκους της 
ευρύτερης περιοχής, καθώς και χιλιάδες επισκέπτες, ιδιαίτερα κατά την πασχαλινή 
και θερινή περίοδο.  

Παρά τις γνωστές ελλείψεις προσωπικού και εξοπλισμού, το Κέντρο Υγείας 
στεγάζεται σε κτίριο που επιτρέπει την ανάπτυξη πολλαπλών υπηρεσιών και την 
εξυπηρέτηση αυξημένου όγκου περιστατικών, κάτι απολύτως κρίσιμο λόγω της 
σημαντικής απόστασης από τα πλησιέστερα νοσοκομεία. 

Στις 30/03/2026, με απόφαση του Διοικητή της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
(Α.Π. 24104/30-03-2026), ανακοινώθηκε αιφνιδιαστικά η προσωρινή μεταφορά των 
υπηρεσιών του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου στο κτίριο του Περιφερειακού Ιατρείου 
Ερμιόνης, από την Τρίτη 14/04/2026 και μέχρι την ολοκλήρωση των εργασιών 
αναβάθμισης.  

Η απόφαση αυτή ελήφθη χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση της τοπικής 
κοινωνίας και των πολιτών, παρότι το έργο «Ενεργειακή και Λειτουργική Αναβάθμιση 
και Ανακαίνιση Κέντρων Υγείας Ανδρίτσαινας, Κρεστένων, Φιλιατρών και Κρανιδίου» 
είχε ανακοινωθεί ήδη από τη διακήρυξη της 28ης Δεκεμβρίου 2023 από την 6η ΥΠΕ 
και το ΤΑΙΠΕΔ, συνολικής εκτιμώμενης αξίας 5.571.751,95 ευρώ.  

Στις 02/07/2024 υπογράφηκε παρουσία του Υπουργού Υγείας η σχετική 
σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία, ενώ η προκήρυξη προέβλεπε ολοκλήρωση εντός 
12 μηνών. Ωστόσο, οι εργασίες ξεκίνησαν τελικά τον Σεπτέμβριο του 2025, δηλαδή 
με σημαντική καθυστέρηση, και ορίστηκε ως νέος χρόνος ολοκλήρωσης το τέλος 
Ιουνίου 2026.  

Παρά το γεγονός ότι η εξέλιξη του έργου ήταν γνωστή εδώ και μήνες, μόλις 
λίγες ημέρες πριν τη Μεγάλη Εβδομάδα ανακοινώθηκε η μεταφορά της δομής, χωρίς 
καμία πρόβλεψη για την ομαλή συνέχιση της λειτουργίας της. Η μεταφορά του 
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Κέντρου Υγείας σε ένα σαφώς μικρότερο κτίριο, όπως το Περιφερειακό Ιατρείο 
Ερμιόνης, δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα για τη δυνατότητα ασφαλούς και 
επαρκούς παροχής υπηρεσιών υγείας.  

Ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι δεν εξετάστηκε, ή τουλάχιστον 
δεν γνωστοποιήθηκε αντίστοιχα,  η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών, 
ώστε το Κέντρο Υγείας να παραμείνει σε λειτουργία κατά τη διάρκεια της 
ανακαίνισης, όπως έχει συμβεί σε αντίστοιχες παρεμβάσεις άλλων υγειονομικών 
δομών ανά τη χώρα. Αντί της σταδιακής υλοποίησης του έργου ανά πτέρυγα ή 
λειτουργική ενότητα, επιλέχθηκε η πλήρης μεταφορά των υπηρεσιών, επιλογή που 
δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τον σχεδιασμό του έργου και την 
προτεραιότητα που δόθηκε στην απρόσκοπτη υγειονομική κάλυψη της περιοχής.  

Η πρακτική αυτή ενισχύει την εντύπωση ότι προκρίθηκε η ταχεία εκκένωση 
του κτιρίου προκειμένου να επιταχυνθούν οι εργασίες, ενδεχομένως λόγω της 
καθυστερημένης έναρξης του έργου, χωρίς να συνεκτιμηθούν οι σοβαρές επιπτώσεις 
στην εξυπηρέτηση των πολιτών.  

Η Ερμιονίδα εισέρχεται σε περίοδο αυξημένης επισκεψιμότητας λόγω Πάσχα, 
ενώ σε λίγες εβδομάδες ξεκινά η τουριστική περίοδος κατά την οποία ο πληθυσμός 
πολλαπλασιάζεται. Είναι εύλογο να τίθεται το ερώτημα πώς ένα μικρό περιφερειακό 
ιατρείο θα μπορέσει να ανταποκριθεί στον όγκο των περιστατικών που μέχρι σήμερα 
εξυπηρετούνταν από το Κέντρο Υγείας Κρανιδίου.  

Τέλος, δεν έχει ανακοινωθεί κανένα σαφές χρονοδιάγραμμα 
επαναλειτουργίας του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου, γεγονός που δημιουργεί έντονη 
ανησυχία για πιθανή παράταση της κατάστασης και κατά τη διάρκεια της θερινής 
τουριστικής περιόδου, με αρνητικές συνέπειες τόσο για τους κατοίκους όσο και για 
την εικόνα μιας περιοχής με σημαντική τουριστική ανάπτυξη και μεγάλες επενδύσεις. 

Με δεδομένο ότι η απρόσκοπτη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου 
αποτελεί κρίσιμη προϋπόθεση για την υγειονομική ασφάλεια της Ερμιονίδας, αλλά 
και βασικό παράγοντα στήριξης της τοπικής κοινωνίας και οικονομίας, 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Για ποιους λόγους αποφασίστηκε αιφνιδιαστικά η πλήρης μεταφορά του 
Κέντρου Υγείας Κρανιδίου στο Περιφερειακό Ιατρείο Ερμιόνης, χωρίς 
προηγούμενη ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας και των φορέων; 

2. Γιατί δεν επιλέχθηκε η τμηματική εκτέλεση των εργασιών, ώστε να συνεχιστεί 
η λειτουργία του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου, όπως έχει συμβεί σε άλλες 
υγειονομικές δομές που αναβαθμίστηκαν; 

3. Ποια τεχνικά ή λειτουργικά δεδομένα κατέστησαν αδύνατη τη συνέχιση της 
λειτουργίας του Κέντρου Υγείας κατά τη διάρκεια των εργασιών; 

4. Πώς θα διασφαλιστεί η επαρκής και ασφαλής εξυπηρέτηση κατοίκων και 
επισκεπτών της Ερμιονίδας σε ένα σαφώς μικρότερο κτίριο, ιδιαίτερα κατά 
την πασχαλινή και θερινή περίοδο αυξημένης επισκεψιμότητας; 

5. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των εργασιών και 
επαναλειτουργίας του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την απόφαση ώστε να συνεχιστεί η 
λειτουργία του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου, έστω και μερικώς, κατά τη διάρκεια 
των εργασιών; 



7. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να μην επηρεαστεί η τουριστική περίοδος και 
η υγειονομική ασφάλεια μιας περιοχής με αυξημένη επισκεψιμότητα και 
μεγάλες αποστάσεις από νοσοκομεία; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ανδρέας Πουλάς 

 




